

稀有果蔬品种带火都市农业

副中心采摘园的“流量密码”

本报记者 田兆玉

冬季的北方田野里一片萧瑟，副中心采摘园里却绿意盎然。大棚里如春天般温暖，游客们提着篮子，携家带口，穿梭在草莓、番茄、萝卜等果蔬大棚里，体验采摘乐趣。稀有的果蔬品种成为采摘园的“流量密码”，不仅让游客体验到田园乐趣，也在寒冷的冬季带火了都市农业。



白草莓成为采摘“新宠”

走进位于台湖镇的北京金福艺农农业科技集团有限公司，园区内前来采摘的游客三三两两，手中的采摘盒里装满了新鲜的草莓。大棚里，满地鲜绿的叶片中点缀着白色小花，一颗颗白里透红的草莓散发着诱人的香甜。“这是我们新引进的粉玉草莓，经过两年试种，收获了一批游客的青睐。”公司技术主管姚发翠介绍，印象中的草莓成熟后都是艳红色，而粉玉草莓就像它的名字一样，成熟后果实白中透红，在红草莓中格外醒目。随着白草莓近几年的兴起，金福艺农不断尝试拓宽高品质农产品，此前先后试种了多个白色系草莓，但效果并不理想，直到遇到了北京市农业技术推广站推广的粉玉草莓。今年春节，姚发翠和不少同事都选择在京过年，一来可以为游客提供更好的服务，二来也可以更好照顾这些“草莓贵族”。



“番茄联合国”有了新“成员”

见惯了红色、黄色的番茄，今年，有着“番茄联合国”之称的金福艺农，新引进了绿蜜珠、白姑娘两种番茄，为番茄大家庭增添了新成员。目前两种番茄已初长成，迎来采摘期。番茄大棚里，椭圆形、胖乎乎的白姑娘挂在绿色的藤蔓上，轻轻一碰就掉进了

不错，我们去年试种了一年，游客的反映很好，因为这种草莓是单果种植，产量无法与红颜等大众草莓相比，上市的头一茬可以说一销而空。”姚发翠说。除了高颜值外，粉玉也是副中心内获评北京草莓之星四星奖的“顶级草莓”。

除了粉玉外，圣诞红草莓也广受好评，成为园内的“流量选手”。大棚里，一半种植了粉嘟嘟的粉玉，一半则是娇艳的圣诞红，小游客乐在爸爸妈妈的带领下，摘了满满两大盒的草莓。

今年春节期间，不少游客预约后都赶着来摘头茬草莓。住在朝阳区的刘笑飞最喜欢采摘草莓，她说：“今年第一次来台湖采摘，感觉这边的白草莓品质很不错。而且这边在同一个大棚里还能采摘到红、白两种颜色的草莓，感觉非常棒。”

目前，头茬草莓采摘已接近尾声，预计再有10天左右，可迎来二茬草莓丰收期，采摘可持续至4月。



番茄新品种“白姑娘”



粉玉草莓受市民青睐。记者 田兆玉/摄

与白姑娘相隔不远，如宝石般青翠的绿蜜珠也是公司新引进的品种。“我们以前种植过绿宝石，但由于口感、耐裂性都不够完美，去年公司种子换代，新引进了绿蜜珠，目前来看它的各方面表现都不错，目前甜度已经达到12，预计到了最佳采摘期3月，甜度还会再上升。”

姚发翠介绍，棚内番茄最好吃的季节为3至5月，因为这个时期的自然光照、湿度都最适宜番茄生长。目前园区内番茄共种植50亩，亩产量7000斤左右。

园区里，孩子们清脆稚嫩的嬉笑声，大人们爽朗的交谈声，农户们充满丰收喜悦的欢笑声，交织成一首幸福交响曲。

守护未成年人身心健康 规范经营秩序

通州开展文化娱乐场所专项整治

本报讯(记者 张丽)为做好未成年人保护工作，守护未成年人身心健康，规范中小学寒假和元旦、春节期间文化娱乐场所经营秩序，1月以来，区文旅局会同公安、市场监管、应急及台湖镇、马驹桥等属地政府，在全区范围内开展文化娱乐场所专项整治行动。

此次重点检查接纳未成年人、未按规定核对登记上网消费者身份信息、脱离技术监管等违法经营行为，并加大隐患排查力度，督促安全生产制度落实，确保场所安全。

截至目前，共检查网吧、歌舞娱乐、电子游艺等场所146家次，现场排查、整改消防器材、安全通道、警示标志等隐患13处，对某歌舞娱乐场所接纳未成年人予以立案处罚，有效规范了辖区内文化娱乐场所经营行为，为未成年人健康成长创造了良好的文化市场环境。

文化文艺志愿者 进社区教打快板

本报讯(记者 张丽)2023年，通州区文联将组织更多文化文艺志愿者走进基层，开展20余场新时代文明实践志愿服务活动。

昨天上午，通州区文联“弘扬优秀曲艺文化 体验快板艺术魅力”文化文艺志愿服务活动走进朗清园社区，这是通州区文联2023年开展的第二届新时代文明实践志愿服务活动。活动中，授课老师向社区青少年展示了“王派”“高派”“李派”三大流派快板的打法。随后，从基础动作开始，教孩子们拿快板的正确姿势，讲解如何打出清脆悦耳的声音。通过老师细心教导，孩子们很快能轻松地转动手中的快板。

据悉，快板是传统的中国曲艺，以独特的节奏感而闻名遐迩，深受大众喜爱。通州区文联利用学生假期时间邀请志愿者传授传统技艺，让孩子和家长们亲身感受快板乐趣和中华文化的魅力。

据介绍，2023年，通州区文联将开展20余场新时代文明实践志愿服务活动，更广泛展示传统文化魅力。

集图书阅览、书画创作、文艺演出、文化沙龙等功能于一体 新华街道：文化中心成为居民热门“打卡地”



新华街道综合文化中心为居民提供了文化活动时间。

本报讯(记者 郭丽君)“这里环境太好了，以后在家门口就可以和姐妹们一起跳舞、读书!”看着宽敞明亮的新华街道综合文化中心，居民李女士的脸上满是开心的笑容。

新华街道综合文化中心自2022年8月重建开放，内设图书馆、多功能室、书画室等功能活动室，是一所集文化、图书、教育、培训、数字文化信息服务为一体的综合性文化活动中心。

中心图书馆藏书近2万册，内部设有成人阅览区、儿童阅览区和电子阅览区三个区域。在服务功能上，除人工借阅外，还提供自助借还书系统、自助办卡系统、智能阅报系统等，多元化服务各年龄段群体。为方便读者借阅，图书馆还与首都图书馆、

通州区图书馆系统联网，实现了通借通还，极大地方便了读者。为满足不同团队的多元需求，多功能舞蹈室采取预约式服务的方式，由中心运维人员对团队进行排班，并由志愿者提供日常管理服务。中心还定期组织开展舞蹈、合唱、乐器等培训课程，打造寓教于乐的公共文化培训交流空间，提升文艺团队的整体艺术水平和创作能力。

该综合文化中心书画室内设智能书画桌10张，为辖区书画爱好者提供了学习、交流、创作、展示的平台。中心自开放以来，通过购买服务的方式引入专业社工机构对中心进行日常运维，周一至周五9:00-18:00全天免费对外开放，打造集图书阅览、文体活动、团队排练、艺术展览、书画

创作、文艺演出、文化沙龙、青少年活动等多功能为一体的居民文化栖息地。同时还鼓励居民“走出去”，开展创意市集、街区展览、音乐角、嘉年华等文化活动，通过全天候、零距离、生动化的服务方式，打通基层公共文化服务的“最后一公里”，成为新华街道又一处“网红打卡地”。

新华街道相关负责人表示，接下来，街道综合文化中心将持续以群众需求为指南，积极探索政府主导、社会参与的服务管理模式，通过开展特色文化服务和组织丰富多彩的文娱活动，努力实现公共文化服务的多元化。同时，通过志愿服务回馈志愿服务的形式，不断激发志愿者参与地区文化治理，不断提高百姓的文化获得感和幸福感。

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

为什么说高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务?

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”这是在深入分析我国发展新的历史条件和阶段、全面认识和把握我国现代化建设实践历程以及各国现代化建设一般规律的基础上，作出的一个具有全局性、长远性和战略性意义的重大判断。对此，可从以下4个方面进行理解。

第一，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家提供更为坚实的物质基础。从主要国家现代化历程看，持续推进工业化进程、保持经济持续增长是实现现代化的物质基础。改革开放以来，我们坚持以经济建设为中心，牢牢把握发展这一党执政兴国的第一要务，推动我国经济快速发展，取得了举世瞩目的经济成就。但我国是一个发展中大国，仍处于社会主义初级阶段，我国人均国内生产总值同发达国家相比差距仍然较大，经济实力、科技实力、人力资本水平、产业基础能力和现代化程度等同世界先进水平相比还有距离。只有经济总量规模继续扩大和发展质量效益进一步提高，我国的社会事业发展、文化事业繁荣、生态环境良好、国际地位提升、安全能力增强等各方面建设的物质条件才能不断得到夯实，全面建成社会主义现代化强国才能有更为坚实的物质技术基础。

第二，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的基本路径。高质量发展是体现新发展理念的发展。经历了长时期的经济高速增长，我国经济总量已稳居世界第二。当前，我国经济发展中的矛盾和问题集中体现在推进高质量发展还有许多卡点瓶颈，主要是科技创新能力还不强、供给体系质量还不高、资源要素投入消耗较大、绿色生产生活方式还未完全形成等。同时，全球范围新一轮科技革命和产业变革深入发展，深刻改变全球产业面貌和分工格局。如果创新驱动、节约集约、绿色低碳的高质量发展方式不能尽快形成，发展中的矛盾和问题进一步累积，就可能影响到经济持续健康发展乃至现代化建设顺利推进。新时代新征程的发展，必须深

入贯彻落实习近平经济思想，实现高质量发展。要优化生产函数，提高全要素生产率，不断塑造发展新动能新优势，确保中国式现代化持续顺利推进。

第三，高质量发展是确保现代化建设能不断满足人民对美好生活需要的根本支撑。发展归根到底是为了让人民过上美好生活。新中国成立以来，我国人民生活实现了从温饱不足到总体小康再到全面小康的历史性跨越。但也要看到，我国人民群众生活品质还不高，群众在就业、教育、医疗、托养、养老、住房等方面面临不少难题。2021年我国城镇居民人均可支配收入是农村的2.5倍，城乡区域发展和收入分配差距仍然较大；同时人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求也日益增长。高质量发展就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展。要推动实现投资有回报、企业有利润、员工有收入、政府有税收、环境有改善的高质量发展，完善分配制度，促进高质量充分就业，不断提升人民生活品质，促进物的全面丰富和人的全面发展，推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

第四，高质量发展是推动现代化建设行稳致远的重要保障。高质量发展是以安全为前提的发展。当今世界并不太平，百年变局和世纪疫情交织，逆全球化思潮抬头，局部冲突和动荡频发，全球粮食安全、能源安全、资源安全、产业链供应链安全等问题更加凸显。作为发展中的大国，应对好各种风险挑战、维护国家安全的任务依然紧迫。要统筹发展和安全，推动高质量发展，要素投入消耗较大、绿色生产生活方式还未完全形成等。同时，全球范围新一轮科技革命和产业变革深入发展，深刻改变全球产业面貌和分工格局。如果创新驱动、节约集约、绿色低碳的高质量发展方式不能尽快形成，发展中的矛盾和问题进一步累积，就可能影响到经济持续健康发展乃至现代化建设顺利推进。新时代新征程的发展，必须深

春节假期城管坚守岗位保城市环境

本报讯(记者 冯雅静)春节期间，通州区各街乡综合行政执法队严守值班岗位，围绕辖区商圈及各主要街巷做好节日期间执法检查，同时对城市供暖、扫雪铲冰、施工工地和街面环境秩序等方面进行综合整治，让节日期间的城市环境更美好。

通州区城管执法局以副中心行政办公区、环球主题公园、郊野公园、繁华商业地区、主要交通枢纽等区域为保障重点，重点查处无照游商、非法运营、非法小广告等影响环境秩序的违法行为；加强入园执法检查，联合公园管理人员重点劝阻、制止、查处不文明游园行为；开展燃气安全和生活垃圾分类执法检查，切实消除公共安全隐患。

文景街道城管执法队员联合区

交通局、交通支队、文景派出所对环球影城附近出租车、网约车上落客区及沿线地铁站口开展“黑车”、非法网约车专项打击行动，并联合文景派出所、环度假区集中开展整治“黑导游”等违法行为的专项行动，累计查处“黑导游”案件43起，无照经营“魔法袍”“魔法棒”4起，有效维护度假区周边良好客运秩序与旅游市场秩序。

九棵树街道综合行政执法队每天安排不少于50%的执法力量，重点围绕群众关注的公共安全、城市运行和街面秩序持续开展排查，细化“门前三包”，加强对沿街单位、商铺门前秩序的检查和处罚力度，对店外经营、门前堆物堆料、占道经营的违法行为加大巡查和整治力度，确保街面秩序整洁。

以诚待人 以信立本

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

